



2月1日,在韩国首都首尔,联合国前秘书长潘基文出席完一场新闻发布会后准备乘车离开。当日,联合国前秘书长潘基文宣布将不参加韩国下届总统竞选,韩国多个党派对此表示“遗憾”。

新华社发

## 潘基文弃选 引发选情戏剧性突变 韩国或产生“代代总统”畸形局面

联合国前秘书长潘基文1日突然宣布不参加韩国总统竞选,韩国2日发布的民调结果显示,这导致韩国总统大选格局发生戏剧性变化,潜在参选人重新洗牌。

韩国舆论认为,潘基文弃选给保守阵营带来巨大冲击,使在野党阵营选情看好,但总统选举仍存在很多难以预测的变数。

### 潘基文“知难而退”

潘基文突然宣布弃选,距离他卸任联合国秘书长前夕声称要“许身报国”仅43天,距离他回到韩国仅20天。观察人士认为,潘基文之所以选择“急流勇退”,主要原因有三:

第一,名誉受损,水土不服。潘基文亲弟弟及亲侄子在美国因涉嫌行贿遭到起诉,影响了他的声誉。他本人也频频被媒体拍下在国内活动时的尴尬瞬间,被反对者批评为高高在上、脱离民众。

第二,政治定位模棱两可,让民众困惑。潘基文自称是“进步的保守主义者”,想要包容所有“志同道合”的人。他既未创建新党,也未加入任何既有政党。舆论认为,潘基文发出的信息模棱两可,使得国民对其政治定位感到困惑不已。

第三,缺乏解决国内外问题的方案。潘基

文没有提出具体方案来解决社会贫富分化、青年失业以及朝鲜的核、导等问题,其近期言论被韩媒斥为“空话”,这导致原本支持他的中间势力纷纷与其划清界限。

基于上述原因,潘基文回国后刮起的“潘旋风”日渐走弱,其民调支持率一路下滑,与排在民调榜首的最大在野党共同民主党前党首文在寅差距不断扩大。可以说,潘基文的“急流勇退”,其实在很大程度上是“知难而退”。

观察人士指出,潘基文是职业外交官出身,其政治实力和抗压能力尚未得到检验。而韩国总统选举之路充满不可预知的“血雨腥风”,需要很强的应对能力,这是“空降”而来的潘基文短期内难以获得的。

### 保守阵营受冲击

虽然潘基文此前并未明确表示将参加总统竞选,但韩国保守阵营和舆论普遍把他视作潜在的保守派参选人。

保守阵营包括执政的新国家党以及去年底从新国家党中分裂出来的新党派“正党”。潘基文突然选择“中途下车”,使保守阵营丧失了一张“王牌”,因而受到巨大冲击。他退出后,最近支持率看涨的国务总理黄教安(无党派)最有希望成为该阵营主推的候选人。

然而,黄教安1日却表态称,潘基文弃选一事与他无关,他目前只专注于国政运营,全心致力于填补国家领导层空白。

除黄教安的个人意愿不明外,他目前的身份也不利于参选。韩国总统朴槿惠遭国会弹

劾停职后,代行总统职权的黄教安现在扮演的是“总理兼总统”的特殊角色。如果韩国宪法法院最终判决国会的总统弹劾案通过,朴槿惠将被立即解职,韩国将提前举行总统选举。根据相关规定,现任总统或代理总统应提前50天宣布下届总统选举日期,这意味着黄教安是决定选举日期的“裁判”。有反对者认为,如果黄教安决定参选,将会出现“选手制定规则”的“荒唐情景”。

此外,按照规定,若黄教安决定参选,他还必须在大选前30天辞职。如此一来,他的职权将由第一副总理代行,从而产生“代代总统”的“畸形局面”。已有舆论对此提出批判。

### 参选人重新洗牌

潘基文的弃选使韩国总统选举格局发生突变,潜在参选人重新洗牌。

韩国民调机构“真实计量器”2日公布的最新调查结果显示,潘基文弃选后,共同民主党前党首文在寅以25.4%的支持率继续领跑;共同民主党籍忠清南道知事安熙正此前排名第五,此次以11.2%的支持率跃居第二;此前排名第六的国务总理黄教安以10.5%的支持率升至第三。

据新华社电

## 特朗普女儿伊万卡 拜访中国大使馆庆祝春节



据央视 当地时间2月1日晚,中国驻美大使馆举办2017欢乐春节-中国文化之夜活动,喜爱中国文化的美社会各界500余人出席了活动,美国总统特朗普之女伊万卡·特朗普携女出席(上图)。

美国《纽约时报》以“伊万卡拜访中国使馆”为题进行了报道,称她在中国使馆庆祝了中国农历新年。在活动中,伊万卡参观了中国的传统工艺并观看了晚会节目表演。伊万卡和她5岁的女儿阿拉贝拉对中国文化很感兴趣,她女儿还会说一些中文。当晚,在兔年出生的阿拉贝拉在现场要了一张兔子的剪纸,还用中文说了一句“兔子”。

## 法国大选也神反转 “好男人”要倒,“新男神”接盘?



法国政坛“新晋男神”埃马纽埃尔·马克龙

据新华社电 距投票日还有两个多月,法国总统选举也神反转了。原本形象“高大上”、最被看好的右翼共和党候选人弗朗索瓦·菲永却一脚踩进了“空响门”,选情告急。

素以儒雅、稳重、好男人形象示人的菲永,曾是本届法国总统选举最大热门。自打去年11月拿下中右翼阵营初选后,多项民调显示他将成为最后赢家。

孰料,“空响门”连爆猛料,不仅菲永妻子被指长期吃空响,连一儿一女也被指白占过便宜。

法国《鸭鸣报》1月31日再爆新料称,菲永担任议员期间,妻子佩内洛普“吃空响”的时间比之前爆料更久,总额为83万欧元(约合616万元人民币);不仅如此,菲永也曾聘请他女儿玛丽和儿子夏尔为助理,两人共领取了8.4万欧元(约合62万元人民币)薪水。

按照法国法律,议员雇家属作为助手并不违法,但《鸭鸣报》说,并无证据可证明菲永家属真正担任过相关工作。法国警方已针对爆料启动调查。菲永和他妻子已分别接受长达数小时问询。调查人员还搜查了菲永在议会的办公室。

但对种种说法,菲永坚决否认,更称妻子一直在为自己工作,承担修改演讲稿等任务。

然而,对选情的打击显而易见。法国民调机构ELabe发表民调结果显示:超过四分之三的法国人不相信菲永的自辩,只有28%法国人认为菲永诚实。

一家失利,哪家得利?就近来看,39岁独立党派“前进党”候选人埃马纽埃尔·马克龙暂时是最大获益方。

没错,就是那位曾因太帅不堪其扰、又因娶了比自己年长20岁的高中老师而“虐狗”无数的法国政坛“新晋男神”。

其实,近两个月以来,这位当过经济部长、主张摆脱左右阵营之争的大帅哥本就人气大涨,此番更有望为菲永“接盘”。最新民调显示,他的支持率已赶上菲永。